

Αθήνα, 30 Ιανουαρίου 2012

ΕΛΛΗΝΙΚΟ ΚΕΝΤΡΟ ΑΣΦΑΛΟΥΣ ΔΙΑΔΙΚΤΥΟΥ ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

7 Φεβρουαρίου - Ημέρα Ασφαλούς Διαδικτύου 2012 Εκδηλώσεις για τον εορτασμό στη Θεσσαλονίκη, 1 & 2 Φεβρουαρίου

Για ένατη συνεχή χρονιά εορτάζεται η Ημέρα Ασφαλούς Διαδικτύου (Safer Internet Day). Η ημέρα αυτή αποτελεί εφαλτήριο ευαισθητοποίησης μικρών και μεγάλων στα θέματα που αφορούν στην ασφαλή και ηθικά σωστή χρήση του Διαδικτύου, του κινητού τηλεφώνου και όλων των διαδραστικών τεχνολογιών που είναι πια κομμάτι της καθημερινότητάς μας. Φέτος ο εορτασμός θα λάβει χώρα στις 7 Φεβρουαρίου σε 74 χώρες και σε 5 ηπείρους, από την Ισλανδία έως την Κένυα και από τον Καναδά έως την Ν. Κορέα.

Η Ημέρα Ασφαλούς Διαδικτύου διοργανώνεται σε ετήσια βάση από το Πανευρωπαϊκό Δίκτυο Εθνικών Κέντρων Ενημέρωσης *Insafe* (www.saferinternet.org) στο πλαίσιο του προγράμματος *Safer Internet* της Ευρωπαϊκής Επιτροπής. Για την Ελλάδα, η Ημέρα Ασφαλούς Διαδικτύου διοργανώνεται από τη Δράση *Saferinternet.gr* του Ελληνικού Κέντρου Ασφαλούς Διαδικτύου, που αποτελεί τον Εθνικό Εκπρόσωπο του Δικτύου *Insafe*. **Φέτος, οι επίσημες εκδηλώσεις για την Ημέρα Ασφαλούς Διαδικτύου εστιάζουν στη σύγκλιση των γενιών με το σλόγκαν «Ανακαλύψτε τον ψηφιακό κόσμο μαζί... με ασφάλεια!».** Οι κεντρικές εκδηλώσεις ξεκινούν από τη Θεσσαλονίκη.

1) Την Τετάρτη, 1 Φεβρουαρίου και ώρες 18:00 – 21:00 θα υλοποιηθεί ημερίδα με τίτλο «Διαδίκτυο και ασφάλεια: ο ρόλος της οικογένειας και του σχολείου» στο Αμφιθέατρο του 9^{ου} Γυμνασίου Καλαμαριάς, Αντ. Τρίτη & Αν. Παπανδρέου, Άγιος Ιωάννης, Καλαμαριά. Η εκδήλωση συνδιοργανώνεται από το 9^ο Γυμνάσιο Καλαμαριάς, το Ελληνικό Κέντρο Ασφαλούς Διαδικτύου και το Σύλλογο Γονέων και Κηδεμόνων 9^{ου} Σχολείου Καλαμαριάς με την υποστήριξη του Δήμου Καλαμαριάς – Αντιδημαρχία Παιδείας, Αθλητισμού, Πολιτισμού και Νεολαίας.

Οι κεντρικοί ομιλητές της εκδήλωσης θα είναι ο κ. Γεώργιος Κορμάς, Εκπρόσωπος του Ελληνικού Κέντρου Ασφαλούς Διαδικτύου, η κα. Κάκια Νικολάου, Ψυχίατρος, Επιστημονική Υπεύθυνη του Τμήματος Αποκατάστασης Εξαρτημένων Ιανός – Ψ.Ν.Θ., ο κ. Αντώνης Παπαντωνίου, Τμηματάρχης του Τμήματος Προστασίας Ανηλίκων Θεσσαλονίκης, ο κ. Χάρης Καμαριώτης, Ψυχολόγος, ο Δρ. Ζαχαρίας Μανουσαρίδης, Σχολικός Σύμβουλος Καθηγητών Πληροφορικής και η κα. Ευφροσύνη Τσιαίρα, Διευθύντρια του 9^{ου} Γυμνασίου Καλαμαριάς. Θα ακολουθήσει συζήτηση.

Την εκδήλωση θα χαιρετίσουν η Διευθύντρια της Διεύθυνσης Δ.Ε. Αν. Θεσσαλονίκης, Δρ. Άλκηστις Ζερβοπούλου, ο Αντιδήμαρχος Παιδείας, Αθλητισμού, Πολιτισμού & Νεολαίας του Δήμου Καλαμαριάς, κ. Θεόδωρος Παπουτσιδής, ο Πρόεδρος του Συλλόγου Γονέων και Κηδεμόνων 9^{ου} Γυμνασίου Καλαμαριάς, κ. Κωνσταντίνος Ναλμπάνογλου και η Διευθύντρια του 9^{ου} Γυμνασίου Καλαμαριάς, κα. Ευφροσύνη Τσιαίρα. Η είσοδος είναι ελεύθερη και θα δοθούν βεβαιώσεις παρακολούθησης. **Τηλέφωνο για πληροφορίες: 2310 457613.**

2) Την Πέμπτη, 2 Φεβρουαρίου και ώρες 16:30 – 20:30 θα υλοποιηθεί ημερίδα με τίτλο «Νέοι και Διαδίκτυο» στο Κέντρο Ιστορίας του Δήμου Θεσσαλονίκης, Μέγαρο Μπίλλη – Πλατεία Ιπποδρομίου. Η ημερίδα συνδιοργανώνεται από την Περιφερειακή Δ/ση Α/βμιας & Β/θμιας Εκπ/σης Κεντρικής Μακεδονίας, τις Δ/σεις Β/θμιας Εκ/σης Ανατολικής και Δυτικής Θεσσαλονίκης, το Σύνδεσμο Κοινωνικών Λειτουργών Ελλάδος Π.Τ. Κεντρικής Μακεδονίας και την Ένωση Γονέων & Κηδεμόνων Α' Κοινοτικού Διαμερίσματος Δήμου Θεσσαλονίκης, σε συνεργασία με το Ελληνικό Κέντρο Ασφαλούς Διαδικτύου και με την υποστήριξη του Δήμου Θεσσαλονίκης – Αντιδημαρχία Παιδείας, Αθλητισμού, Πολιτισμού και Νεολαίας.

Οι κεντρικοί ομιλητές της εκδήλωσης θα είναι ο κ. Γ. Κορμάς, Εκπρόσωπος του Ελληνικού Κέντρου Ασφαλούς Διαδικτύου, η κα. Φ. Αστεριάδου, Παιδοψυχίατρος – Κινητή Μονάδα Ψυχικής Υγείας Παιδιών και Εφήβων, ο κ. Γ. Μόσχος, Νομικός, Βοηθός Συνήγορος του Πολίτη στον Κύκλο Δικαιωμάτων του Παιδιού, ο κ. Α. Παπαντωνίου, Αστυνόμος Β', Τμηματάρχης του Τμήματος Προστασίας Ανηλίκων Θεσσαλονίκης, και ο κ. Θ. Καρτσιώτης,

Περιφερειακός Διευθυντής Α/θμιας και Β/θμιας Εκπαίδευσης Κεντρικής Μακεδονίας. Μέλη της Ομάδας Εφήβων Συμβούλων του Συνηγόρου του Παιδιού θα ανοίξουν την εκδήλωση θέτοντας τα ζητήματα που αφορούν στους νέους και το Διαδίκτυο. Θα ακολουθήσει συζήτηση. Η είσοδος είναι ελεύθερη. **Τηλέφωνα για πληροφορίες: 2310 503826-7, 2310 587994.**

Ιστορικό της Ημέρας Ασφαλούς Διαδικτύου

- Η Ημέρα Ασφαλούς Διαδικτύου διοργανώνεται σε ετήσια βάση από το Πανευρωπαϊκό Δίκτυο Εθνικών Κέντρων Ενημέρωσης και Επαγρύπνησης INSAFE με τη συγχρηματοδότηση της Ε.Ε. Εορτάζεται τη 2^η ημέρα της 2^{ης} εβδομάδας του 2^{ου} μήνα του χρόνου. Φέτος η ημέρα αυτή είναι η 7^η Φεβρουαρίου.
- Όλα ξεκίνησαν τον Ιανουάριο του 2002, όταν γεννήθηκε η ιδέα καθιέρωσης του εορτασμού μέσα από το πρόγραμμα SaferBorders που συγχρηματοδότησε η Ε.Ε.
- Στις 6 Φεβρουαρίου 2004 εορτάστηκε για πρώτη φορά η Ημέρα Ασφαλούς Διαδικτύου σε 16 χώρες, ανάμεσα σε αυτές και η Ελλάδα.
- Στις 8 Φεβρουαρίου 2005, η ημέρα αυτή εορτάστηκε σε 29 χώρες. Στην Ελλάδα, ο Ελληνικός Κόμβος Ασφαλούς Διαδικτύου διοργάνωσε διαγωνισμό παιδικής ιστορίας.
- Στις 7 Φεβρουαρίου 2006, οι χώρες που συμμετείχαν ήταν 36. Διοργανώθηκε παγκόσμιας εμβέλειας «blogathon», με σκοπό την προώθηση μηνυμάτων επαγρύπνησης σχετικά με τη χρήση των νέων τεχνολογιών. Στην Ελλάδα ο Ελληνικός Κόμβος Ασφαλούς Διαδικτύου διοργάνωσε μαθητικό διαγωνισμό σταυρόλεξου και κουίζ γνώσεων.
- Στις 6 Φεβρουαρίου 2007, συμμετείχαν στον εορτασμό 43 χώρες και πλειάδα διεθνών οργανισμών. Διοργανώθηκε για δεύτερη χρονιά «blogathon» αλλά και πανευρωπαϊκός μαθητικός διαγωνισμός, στον οποίο οι Έλληνες μαθητές αναδείχτηκαν πρώτοι σε συμμετοχές και κέρδισαν 2 από τα 4 πανευρωπαϊκά βραβεία.
- Οι επιτυχίες για τους Έλληνες μαθητές συνεχίστηκαν το 2008. Στον πανευρωπαϊκό μαθητικό διαγωνισμό κατέκτησαν 2 από τα 3 Πανευρωπαϊκά βραβεία και μια αναπληρωματική θέση! Οι νικητές βραβεύτηκαν σε ειδική ημερίδα που διοργάνωσε ο Ελληνικός Κόμβος σε συνεργασία με το Υπουργείο Παιδείας, στις 12 Φεβρουαρίου 2008.
- Στις 10 Φεβρουαρίου 2009 συμμετείχαν στον εορτασμό 54 χώρες. Με μεγάλη λαμπρότητα και με το πάνελ νέων να κλέβει την παράσταση, το Ελληνικό Κέντρο Ασφαλούς Διαδικτύου παρέθεσε για το εορτασμό της ημέρας αυτής Συνέντευξη Τύπου στο Κέντρο Τύπου της Γενικής Γραμματείας Επικοινωνίας – Γενικής Γραμματείας Ενημέρωσης.
- Στις 9 Φεβρουαρίου 2010 συμμετείχαν στον εορτασμό περισσότερες από 60 χώρες. Το Ελληνικό Κέντρο Ασφαλούς Διαδικτύου συνδιοργάνωσε με το Γραφείο Νεότητας της Ι. Αρχιεπισκοπής Αθηνών και την Αντιπροσωπεία της Ε.Ε. στην Ελλάδα Συνέδριο με θέμα «Ασφαλής χρήση του Διαδικτύου για τα παιδιά». Χαιρέτισαν ο Αρχιεπίσκοπος Αθηνών και Πάσης Ελλάδος, κ.κ. Ιερώνυμος, η Υφυπουργός Υγείας και Κοινωνικής Αλληλεγγύης, κα. Φώφη Γεννηματά και ο Ειδικός Γραμματέας Α/θμιας & Β/θμιας Εκπαίδευσης του Υπουργείου Παιδείας, Δια Βίου Μάθησης και Θρησκευμάτων, κος Μιχάλης Κοντογιάννης. Το πάνελ νέων έκλεψε για άλλη μια φορά την παράσταση, ενώ έγκριτοι επιστήμονες και εκπρόσωποι της Πολιτείας παρέθεσαν ομιλίες.
- Στις 8 Φεβρουαρίου 2011 συμμετείχαν στον εορτασμό ήδη 65 χώρες. Η κεντρική εκδήλωση συνδιοργανώθηκε από το Υπουργείο Παιδείας, Δια Βίου Μάθησης και Θρησκευμάτων και το Ελληνικό Κέντρο Ασφαλούς Διαδικτύου στους χώρους του Υπουργείου Παιδείας. Την εκδήλωση χαιρέτισε η Υπουργός Παιδείας Δ.Β.Μ.Θ., κυρία Άννα Διαμαντοπούλου. Από τον Έβρο μέχρι την Κρήτη και από την Ήπειρο μέχρι τα Δωδεκάνησα, 160 φορείς σε 37 νομούς της χώρας: σχολεία όλων των βαθμίδων, δήμοι, κέντρα νεότητας, μουσεία, βιβλιοθήκες, επιμελητήρια, πανεπιστήμια, εταιρίες και ιδιώτες πολλαπλασίασαν τα μηνύματά μας και έδρασαν ως πρεσβευτές μας με ομιλίες, εργαστήρια, ειδικά newsletters, θεατρικά δρώμενα, blogs, διαγωνισμούς, έργα ζωγραφικής.